## 预计 2019 年, **江浙沪 GDP 总量将超过 19 万亿元**,根 据经济容量发展趋势、将虹桥定位成带动长三角一体化的 核心功能区,非常契合。



台, 更是世界展示的窗口, 如何用 好这把"剑",接轨长三角,促进 要素与资源双向、多向流动? 非常 关键。上海华顿经济研究院院长沈 晗耀认为,从地理区位上讲,虹桥北 依江苏苏州,南承浙江嘉兴,是当之 无愧的"泛长三角心脏", 大虹桥"展 翅",意味着"泛长三角心脏"起搏。

从区位条件上看, 虹桥比浦东更 容易接轨长三角。"大交通"是发 展基础, 也是资源汇集的条件, "大 商务"和"大会展"都是在此基础 上确立的。而长三角地区融入上海 愿望强烈, 希望能利用好上海的城 市品牌价值,加速产业转移。预计 2019年, 江浙沪 GDP 总量将超过 19 万亿元,根据经济容量发展趋势,将 虹桥定位成带动长三角一体化的核 心功能区,非常契合。

上海虹桥商务区管理委员会党组 书记闵师林在学习贯彻李强书记讲话 精神工作安排中强调,要结合《长三

角一体化发展规划纲要》, 抓住千载难逢的机遇,明 确好虹桥定位, 推动高端 商务、会展、交通深度融 合,以国际化的胸怀和胆 略, 拉长板, 补短板, 提 升服务带动长三角加速发 展,站高望远,创新务实, 对标对表, 在原有基础上, 积极探索, 只争朝夕。

虹桥商务区致力于服 务长三角更高质量一体化 发展,已与长三角17个主要城市广 泛建立和深化全面合作,建设了长三 角区域城市展示中心、长三角电商 中心、长三角会商旅文体示范区联 动平台等一批功能性平台。

着眼更高要求, 商务区还将进 一步深化与长三角城市的战略合作 与发展联动, 助推长三角共同市场 的打造, 为长三角企业对接全球经 济体提供便捷可靠的窗口和渠道服 务。发挥综合交通一体化优势和 5G 信息网络优势, 积极开展长三 角跨域 5G 技术、物联网、人工智 能等试验应用,发挥商务区示范引 高端化、专业化的现代服务业集聚 育创新经济,大力发展商务会展, 持续加强对重点产业的引导和支 持。促进产业联动、鼓励企业互动、 角的产业数据汇集、互联、共享和

领作用。优化产业规划,全力打造 高地。聚焦发展总部经济, 积极培 支持人员走动。探索深化面向长三

应用,逐步建立相关指数发布平台。 在知识产权服务、商标注册、商事 登记等方面,设立面向长三角的公 共服务窗口。完善产业联动平台, 探索产业联盟、产业基金等促进产 业内部联动和产业链深度融合的举 措,支持长三角企业服务中心作用 发挥。建设长三角高端商务活动集 聚区。

闵师林还指出,下一步要抓紧 对接各有关部门, 争取三项建议尽 快落实。一是进一步提升战略定位, 让一体化发展尽早尽快显现; 二是 进一步实施深化改革扩大开放的重 大政策措施, 把虹桥商务区打造成 国际开放枢纽; 三是优化区域规划, 加快重大项目建设, 促进虹桥地区 产城融合发展。据了解, 今年已确 定的总控计划,进博会的77项任务 及其它纳入计划的各项工作和任务 必须按照责任分解、节点目标、确 保安全和质量,有序推进,坚持抓早、 抓实、抓出成效。

在上海交通大学安泰经济学院 教授陈宏民看来, 虹桥十年来形成 的集聚效应,十分强大,但在继续 培育集聚能力的同时, 还要注重扩 散效应。比如,产业优势要主动与 周边地区协同,信息优势要通过平 台与周边共享,管理人才机制更要 积极为周边地区赋能, 尤其是长三 角的城市群乃至整个江浙皖三省。 只有兼具集聚和扩散,才能真正成 为长三角一体化发展的"桥头堡"。

未来十年,在改革发展的浪潮 中,作为进博会的东道主、上海的 示范区、国际的登机口, 虹桥商务 区正以一骑绝尘的姿态, 为带动上 海在 2035 年基本建成卓越的全球城 市,贡献一份力量。区

下图: 2018年8月 22日,新虹桥公证 处入驻上海虹桥商务 区企业服务中心。

